

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी, भोपाल
प्रातःकालीन समाचार

मुख्य समाचार :-

- रीवा में शुरू हुआ प्रदेश का छठवां हवाई अड्डा, पहले दिन दस यात्रियों ने भरी उड़ान।
- बुधनी और विजयपुर विधानसभा सीट पर होने जा रहे उपचुनाव के लिए भाजपा के बाद कांग्रेस ने भी अपने प्रत्याशी किये घोषित।
- पुलिस स्मृति दिवस आज, प्रदेश भर में हो रहे हैं विभिन्न आयोजन।
- न्यूजीलैंड ने दक्षिण अफ्रीका को 32 रनों से हराकर अपना पहला महिला टी20 विश्व कप खिताब जीता।

रीवा-हवाई अड्डा

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बनारस से रीवा के नवनिर्मित एयरपोर्ट का कल वर्चुअल उदघाटन किया। रीवा प्रदेश का छठवां एयरपोर्ट है। रीवा एयरपोर्ट से नियमित विमान सेवा भी प्रारंभ हो गई। मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने हरी झण्डी दिखाकर विमान को रवाना किया। इस पहली उड़ान में उप मुख्यमंत्री राजेन्द्र शुक्ल सहित दस यात्री भोपाल रवाना हुए। प्रधानमंत्री ने इस अवसर पर कहा कि देश में पहले की तुलना में तीन गुना रफ्तार से विकास कार्य हो रहे हैं। पूरे देश में इन्फ्रास्ट्रक्चर का निर्माण का बड़ा अभियान चल रहा है। यह सिर्फ ईट, पत्थर, लोहे का काम नहीं है। इससे आम नागरिकों की सुविधाएँ बढ़ रही हैं और युवाओं को नौकरियाँ भी मिल रही हैं।

रीवा में मौजूद मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि रीवा में एयरपोर्ट शुरू होने जाने से विन्ध्य के विकास के द्वार खुलेंगे। उन्होंने कहा कि विन्ध्य से माल ढुलाई के लिए शीघ्र ही कंटेनर और मालवाहक हवाई जहाज की सुविधा दी जाएगी। साथ ही विन्ध्यवासियों को 999 रुपए में हवाई यात्रा कराई जाएगी।

उपचुनाव कांग्रेस प्रत्याशी

प्रदेश में बुधनी और विजयपुर विधानसभा सीट पर होने जा रहे उपचुनाव के लिए भाजपा के बाद कांग्रेस ने भी अपने प्रत्याशी घोषित कर दिए हैं। कांग्रेस ने बुधनी सीट पर राजकुमार पटेल को प्रत्याशी बनाया है। उनका मुकाबला भाजपा के रमाकांत भार्गव से होगा। वहीं विजयपुर सीट पर मुकेश मल्होत्रा को टिकट दिया है। उनका मुकाबला वन मंत्री रामनिवास रावत से होगा। राजकुमार पटेल बुधनी विधानसभा सीट से 1993 से 1998 तक विधायक रहे हैं जबकि मुकेश मल्होत्रा 2023 के विधानसभा चुनाव में विजयपुर सीट से निर्दलीय चुनाव लड़े थे।

पीएम-ब्रिक्स शिखर सम्मेलन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 16वें ब्राजील, रूस, भारत, चीन और दक्षिण अफ्रीका-ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए कल रूस के लिए रवाना होंगे। यह सम्मेलन कल और बुधवार को होगा। प्रधानमंत्री समूह के सदस्यों के नेताओं और अन्य आमंत्रित लोगों के साथ द्विपक्षीय बैठकें भी करेंगे। विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि कजान में शिखर सम्मेलन का विषय वैश्विक विकास और सुरक्षा के लिए बहुपक्षवाद को मजबूत करना है।

उज्जैन मोडिफाइड साइलेंसर

उज्जैन में मोडिफाइड साइलेंसर की आवाज से दहशत फैलाने वालों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए पुलिस अधीक्षक प्रदीप शर्मा ने कल सार्वजनिक रूप से जप्त साइलेंसर पर बुलडोजर चलवा दिया। इनकी संख्या 100 थी और कीमत करीब 15 लाख रुपए बताई गई है। श्री शर्मा के अनुसार मुख्यमंत्री के निर्देश पर यह अभियान चलाया जा रहा है।

बाइट- एसपी प्रदीप शर्मा

पुलिस स्मृति दिवस

आज प्रदेश भर में पुलिस स्मृति दिवस मनाया जा रहा है। और इस दौरान विभिन्न आयोजन हो रहे हैं। गौरतलब है कि शहीद जवानों और बहादुर पुलिस कर्मियों की शहादत को याद करने के लिए हर साल 21 अक्टूबर को पुलिस स्मृति दिवस मनाया जाता है। भोपाल में आज सुबह लाल परेड मदान में विशेष परेड का आयोजन किया गया है। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राज्यपाल मंगु भाई पटेल होंगे। धार में पुलिस दिवस के अवसर पर पुलिस के प्रति सम्मान और आमजनों में स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता को लेकर कल जिला मुख्यालय पर अल्ट्रा रन का आयोजन किया गया।

सर्वश्रेष्ठ टूरिज्म विलेज—छिंदवाड़ा—अच्छी खबर

सर्वश्रेष्ठ टूरिज्म विलेज का सम्मान मिलने के बाद छिंदवाड़ा के सावरवानी में पर्यटकों की चहल पहल पहले से ज्यादा बढ़ गई है। इस बारे में और जानकारी दे रहे हैं हमारे छिंदवाड़ा संवाददाता – ...

महिला क्रिकेट

महिला टी20 क्रिकेट विश्व कप में, दुबई अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में न्यूजीलैंड ने दक्षिण अफ्रीका को 32 रनों से हराकर अपना पहला महिला टी20 विश्व कप खिताब जीता। न्यूजीलैंड द्वारा रखे गए 159 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए दक्षिण अफ्रीका ने निर्धारित बीस ओवरों में नौ विकेट के नुकसान पर 126 रन बनाए। इससे पहले, दक्षिण अफ्रीका की महिलाओं ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला किया। न्यूजीलैंड की अमेलिया केर को प्लेयर ऑफ द सीरीज और प्लेयर ऑफ द मंच घोषित किया गया।

मौसम

प्रदेश के दक्षिणी हिस्से इंदौर, नर्मदापुरम और जबलपुर संभाग में अगले 2 दिन बारिश का दौर रहेगा। कम दबाव के क्षेत्र की सक्रियता के कारण यहां मौसम बदला रहेगा। 25 अक्टूबर से रात में ठंड का असर बढ़ सकता है। अभी कई शहरों में रात का तापमान 20 डिग्री सेल्सियस से नीचे है। बल्लू, ग्वालियर और नर्मदापुरम में कल भी बारिश हुई। मौसम विभाग के अनुसार, अरब सागर की तरफ कम दबाव के क्षेत्र सक्रिय है। इसका असर कई जिलों में भी देखने को मिल रहा है। यहां अगले 2 दिन मौसम ऐसा ही बना रहेगा। इस दौरान कहीं तेज तो कहीं हल्की बारिश हो सकती है।

अब कुछ समाचार संक्षेप में

- खण्डवा के शासकीय नवीन आदर्श महाविद्यालय में दो दिवसीय युवा उत्सव कार्यक्रम में साहित्यिक गतिविधियाँ, वाद-विवाद और तात्कालिक भाषण प्रतियोगिताएँ आयोजित की गईं।
- शिवपुरी जिले में आमजन को मिलावट की जानकारी देने के लिए आज से 25 अक्टूबर तक चलित खाद्य प्रयोगशाला तहसील पिछोर, करेरा, शिवपुरी, बण्डा, कोलारस एवं बदरवास में भ्रमण कर, जन जागरूकता कार्यक्रम आयोजित करेगी।
- निवाड़ी में पुलिस अधीक्षक डा. रे सिंह ने कल हेलमेट को लेकर चलाये जा रहे अभियान के दौरान हेलमेट लगाकर निकलने वाले दम्पतियों का फूल-माला पहनाकर सम्मान किया।
- छतरपुर में कल से जलविहार मेला शुरू हुआ। मेले के पहले दिन स्कूल बच्चों के सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए गए।
- एम्स भोपाल ने मौलाना आज़ाद राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान और भारतीय खाद्य निगम के सहयोग से स्वच्छिक रक्तदान शिविरों का सफल आयोजन किया, जिसमें लगभग 100 यूनिट रक्त एकत्रित किया गया।

.....